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Ubungen zu Analysis III (9)

Sei S die langs der negativen reellen Achse geschlitzte Ebene. Fiir z € S und
a € C wird der Hauptwert der Potenz z¢ erklirt durch z* = exp (a Logz).

(a) Man zeige, dass z — z% holomorph auf S ist, und berechne die Ableitung.
(b) Man berechne °.

Im Reellen versteht man unter der Binomialreihe (1 + 2)* = Y7/ (%)a™ =
1+az+ O‘(O‘ D2 4.4 a(o‘_l)';'lga_nﬂ)x" + - - -, die offenbar fir |z] < 1
konvergiert. Man zeige, dass im Komplexen der Hauptwert der Potenz die
Darstellung (1 + z) = ZZO o (& ) fir |[2|] < 1 hat. [Man setze die Reihe
aLog(l + z) = a(z — —|— % + — - --) anstelle von z in der Potenzreihe fiir ¢*

und ordne nach Potenzen von z.]

Man entwickle die Funktion f(z) = m um den Punkt a = 1 in eine

Laurentreihe derart, dass die Reihe fiir z = % konvergiert. Wie sieht die Reihe
aus, wenn Konvergenz fiir z = % bzw. flir z = 27 gelten soll 7

Ist f € H(C) eine ganze, nichtkonstante Funktion, so ist f(C) dicht in C.



